

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ВТОРНИК,

8 ФЕВРАЛЯ 1977 г.

Цена 2 коп.

ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

В адрес коллектива орден Октябрьской Революции механического завода пришла телеграмма с грифом «правильнейшая». В ней — поздравление коллектива предприятия с присуждением по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за IV квартал 1976 года переходящего Красного знамени Министерства и ЦК профсоюза и первой денежной премии.

«Коллегия Министерства и Президиум ЦК профсоюза, — говорится в телеграмме, — выражают твердую уверенность, что коллектив предприятия в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки», активнее включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, приложит все силы для претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС, выполнения заданий второго года десятой пятилетки и новыми трудовыми успехами встретит 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции».

Коллектив завода подтверждает высокую оценку своего труда новыми успехами. Досрочно завершено выполнение плана января 1977 года. На 3,6 процента реализовано сверхплановой продукции, на 1,7 процента перевыполнено задание по валовому производству, на 7,7 процента выросла производительность труда по сравнению с январем 1976 года. Таков отчет на награду.

М. СЕМИНА,
рабкор.

60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

УСИЛИЯ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ НАПРАВЛЕННЫ НА УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА... НА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИНЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ И ВСТРЕЧНЫХ ПЛАНОВ, ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 60-И ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ».

(Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции»).

Советский образ жизни

1. МОЛОДОЙ ГВАРДЕЕЦ ПЯТИЛЕТКИ

ФОТООЧЕРК

Коммунист Виктор Константинович Козицын из тех, кто обладает чувством переднего края. Гвардеец пятилетки — это высокое звание ему всецело подходит. В комсомольско-молодежном коллективе ремонтно-механического цеха механического завода, где он работает, привыкли видеть в нем маяка. Новое подхватывает одним из первых, и всем лучшим, что постигает в процессе работы и учебы, щедро делится с молодыми рабочими. Сейчас Виктор считает своим партийным долгом первым откликнуться, ответить ударным трудом на постанов-



Заседание ЦК КПСС «О 60-летию Великой Октябрь-

ской социалистической революции» и вдохновить на упорное соперничество в честь юбилея других (смотрите верхний снимок).

Приятно смотреть, как работает В. Козицын за фрезерным станком (нижний снимок). Точны и четки движения его рук. Одним словом — мастер. Изготовленные им детали минуют ОТК — он работает с личным клеймом.

Прошлую пятилетку Виктор выполнил за четыре года, за что награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». В нынешнюю пятилетку Виктор решил не сбавлять темпы. Сейчас он значительно опережает время. (Продолжение на 3 стр.)



♦ В ГОРКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Работать лучше, повышать эффективность и качество

О ПРОВЕДЕНИИ В 1977 ГОДУ ГОРОДСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА РЕЗЕРВОВ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ.

Режевляне с горячим одобрением восприняли постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки». В трудовых коллективах нашего города развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполне-

ние плана 1977 года и достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Принимаются повышенные обязательства.

По решению обкома КПСС в области объявлен смотр резервов повышения производительности труда и качества работы. В целях активного участия режевлян в этом, смотре и комплексного использования резервов повышения эффективно-

сти производства горком КПСС и исполком горсовета объявили на 1977 год городской общественный смотр резервов повышения производительности труда и качества работы, посвященный 60-летию Великого Октября.

Главная задача смотра — повышение производительности труда и качества работы на каждом предприятии, в каждой бригаде, в рабочем месте.

Для руководства общественным смотром утвержден городской оргкомитет, раз-

работано положение о городском общественном смотре.

На предприятиях должны быть созданы смотровые комиссии по организации смотра. Они рассматривают поступившие предложения и вносят рекомендации по их реализации, следят за ходом внедрения предложений, подводят итоги смотра.

Отчеты о ходе смотра смотровые комиссии предприятий представляют в городской оргкомитет раз в квартал к 15 числу следующего за отчетным кварталом месяца.

Предприятия и организации, достигшие наилучших результатов в смотре, награждаются грамотами ГК КПСС и исполкома горсовета.

ЮБИЛЕЙ НА МАРШЕ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

КАЖДАЯ ДЕКАДА — УДАРНАЯ

Коллектив плавильного цеха никелевого завода с энтузиазмом встретил постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Юбилейный год металлурги решили ознаменовать ударным трудом. Встав на трудовую вахту «60-летию Октября — 60 ударных недель», бригады цеха в январе второго года десятой пятилетки добились замечательного успеха. Все смены перевыполнили месячный план по выплавке металла. Лучший показатель у смены, которую возглавляет старший мастер В. А. Уймин. Коллектив бригады на 5,5 процента перевыполнил месячное задание по выплавке металла.

Трижды, по итогам работы за неделю первое место победителя трудо-

вой вахты в честь юбилея Октября присуждалось коллективу второй смены. Возглавляют ее коммунисты старший мастер В. А. Аввакумов и мастер Л. А. Касаткина. Вторая не только имеет высокие производственные показатели. На ее счету 150 тонн сэкономленного кокса.

Успех бригады обеспечен ударным трудом всего коллектива, в авангарде которого идут признанные мастера своего дела коммунисты плавильщик И. Ф. Мухин и дежурный слесарь И. А. Тихомиров, транспортщица Р. Я. Степанова, стропальщик-сигналист В. М. Волков. У дружного коллектива второй бригады большое желание выйти победителем в соревновании в честь юбилея Октября.

Г. МЕНЬШИКОВА,
рабкор.

Товары ширпотреба — сверх плана

Уверенно стартовал во второй год десятой пятилетки коллектив Режевского лесхоза. Задание января по всем показателям выполнено успешно: план по реализации на 100,5 процента, по выпуску товарной продукции — на 106,8.

Особо отличились в январе водители лесовозных машин Н. Смирнов и Г. Горбушин. За счет рационального планирования рабочего дня, своевременного ухода за ав-

томобильями Н. Смирнов перевыполнил месячное наряд-задание на 28 процентов, Г. Горбушин — на 33.

В нынешнем году лесхозовцы особое внимание обратили на производство товаров народного потребления. Только в минувшем месяце они выпустили их дополнительно к заданию на три тысячи рублей.

А. БЕДИН,
рабкор.

И ХОЛОД НЕ ПОМЕХА

Резкое похолодание не помешало отряду плодородия совхоза «Режевский» выйти в поле: выпал снег, и вовремя удержать его — значит получить весомую прибавку к урожаю. Хорошо усвоили тактику снегозадержания механизаторы Октябрьского отделения в главе с управляющей Евдокией Иосифовной Грогуленко. Поэтому на 2040 гектарах пашни

снег удержан по второму следу.

В целом же по хозяйству снегозадержание в один след проведено на 7,5 тысячи гектарах, что превышает задание на три тысячи гектаров накопление влаги проведено повторно. Задержание снега продолжается.

Н. МАТВЕЕВ,
директор совхоза
«Режевский».

ИЗВЕЩЕНИЕ

В целях равномерного распределения рабочего времени по кварталам года исполком горсовета решил перенести рабочую субботу с 23 апреля на 24 сентября 1977 года.

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТ РЕШЕНИЯ К ИСПОЛНЕНИЮ

ЗАБОТА ОСОБОГО ЗНАЧЕНИЯ

Первое партийное собрание в начале десятой пятилетки в цехе № 11 механического завода проходило необычно активно. И это не случайно. Тема его—организация соцсоревнования особо актуальна. Начавшаяся пятилетка эффективности и качества на первый план выдвинула задачу резкого повышения производительности труда, а один из путей этого, как известно,—четкая организация социалистического соревнования, правофланговыми которого призваны быть коммунисты. На партийном собрании было отмечено, что цехом и партбюро уделяют слабое внимание соревнованию.

В постановлении была определена задача—сделать соревнование массовым, действенным, чтобы оно способствовало росту производительности труда на каждом участке, в каждой бригаде, на рабочем месте.

Беседуя с рабочими, мастерами, убеждаешься, что за год по претворению в жизнь этого поста-

новления сделано немало.

По росту производительности труда цех один из лучших на механическом заводе. По сравнению с 1975 годом производительность выросла почти на 20 процентов, и за счет этого достигнут практически весь прирост объема производства. Снизилась, чуть ли не вдвое, потеря рабочего времени из-за прогулов. Цех вышел победителем трудовой вахты в честь Дня машиностроителей среди вспомогательных цехов завода, в четвертом квартале занял третье место среди родственных цехов министерства, комсомольско-молодежные участки, возглавляемые И. А. Сычуговым и В. А. Федоровскими, заняли в четвертом квартале первое и третье места в заводском соревновании комсомольско-молодежных коллективов.

Таких успехов в соревновании давно не знал коллектив цеха. И немалая заслуга в этом принадлежит коммунистам цеха, взявшим соревно-

вание под свой контроль. Между членами партбюро были строго распределены обязанности. Конкретно каждому указан его участок работы. Так, начальнику цеха И. Я. Калугину поручили обновить наглядную агитацию. Чтобы было в ней больше конкретности, оперативности.

И перемены заметны. В красном уголке оформлены обязательства цеха на 1976 год, а напротив обязательства соперников—инструментального цеха. Оформлен стенд, который рассказывает о ходе смотра повышения эффективности. В начале нынешнего года проект обязательства на 1977 год за несколько дней до цехового собрания был вывешен для обсуждения.

Конкретнее стало соревнование среди участков цеха. Оно строится сейчас на договорной основе. Его итоги подводятся регулярно раз в месяц. Например, такой договор заключили соседние механические участки мастеров А. П. Кра-

кунова и В. А. Федоровских. Соперники стремятся шагать в ногу.

На участке В. А. Федоровских 13 рабочих из 16 имеют лицевые счета экономии и бережливости. Больше стало порядка на рабочих местах, бережнее отношение к расходу электроэнергии, режущему инструменту. Специальный бюллетень постоянно информирует о ходе соревнования соседних участков. Многие рабочие овладели смежной специальностью. А такие, как П. К. Федоровских могут работать почти на всех станках, которые имеются на участке.

Свежую струю в индивидуальное соревнование внесло движение за экономию и бережливость на основе открытия лицевых счетов. Их имеет большинство работников цеха. В них занесены солидные суммы экономии. Токарь В. А. Данилов только за счет перевыполнения норм выработки записал на свой счет более полутора тысяч рублей. Шлифовщик П. Л. Пересмежин, актив-

ный рационализатор, от внедренных рацпредложений записал на лицевой счет более тысячи рублей. И таких примеров немало.

Ход соревнования, внедрение новой системы управления качеством продукции постоянно находится в центре внимания партбюро. Об этом говорит и то, что коммунисты систематически обсуждают эти вопросы на заседаниях партбюро, партийных собраниях. Причем, подходят к этому по деловому, самокритично, как говорится, с позиций роста. Например, и председатель цехкома М. К. Селезнева, и секретарь партбюро В. И. Антонченко считают, что в соревновании еще немало недоработок и успокаиваться нельзя ни на день.

В новом юбилейном году перед коллективом ремонтно-механического стоят сложные задачи. На него ложится большая доля забот по реконструкции предприятия. А значит и соревнование должно стать более боевым, полнее отвечать задачам сегодняшнего дня. На решение этих вопросов и нацеливает коллектив партийная организация цеха.

Н. МАЛОТКУРОВ.



Наш календарь

В. И. Чапаев

(К 90-летию со дня рождения).

В справедливой борьбе раскрепощенного революцией народа, отстаивавшего свои права, выковыливались и закалялись вышедшие из народных масс талантливые и отважные командиры Красной Армии. Одним из таких командиров-самородков был Василий Иванович Чапаев (1887—1919). С ранних лет познал он нужду и лишения. В 1917 году, пройдя солдатом, а затем подпрапорщиком первую мировую войну, раненным он вернулся в Поволжье. Здесь в родных местах В. И. Чапаев принял активное участие в установлении Советской власти. По заданию большевистской партии он развернул огромную работу по формированию революционных отрядов и, став во главе их, успешно отбивал первые атаки контрреволюции в Поволжье и Уральских степях, громил кулацкие восстания, стал грозой для белых. В Поволжье начался путь легендарного командира полка, бригады Красной Армии, затем начальника дивизии. В борьбе с Колчаком возглавляемая им дивизия не знала поражений. На опасных, решающих участках фронта Чапаев обычно руководил боем сам. Началась атака—его стремительная фигура в черной бурке оказывалась в центре сражения, и отвага командира рождала порыв масс. Народ любил его, верил в него и уже при жизни создавал о нем легенды. Искусно организованный маневр—самая сильная сторона его командирской практики. Бить врага, умереть, но не отступать—стало священной традицией чапаевцев. В жизни В. И. Чапаева огромную роль сыграли М. В. Фрунзе и Д. А. Фурманов, которые помогли ему ориентироваться в сложной обстановке гражданской войны, стать замечательным советским командиром. В отважном бою революции, В. И. Чапаеве ярко сочетались патриотизм, исключительная, стойкость и героизм, непреклонная воля к победе и беззаветная преданность идеалам социализма.

ТЕМА ЛЕКЦИЙ — ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

В течение этой недели в нашем городе с лекциями выступает лектор областного общества «Знание» кандидат юридических наук И. Я. Казаченно. С темой «Во всем ли виноват подросток?» он выступает перед учителями, воспитателями, родителями, наставниками. Поучительна она для такой аудитории. Ведь все они занимаются воспитанием достойных граждан, рабочей смены, человека нашего завтра. Учащиеся школ и училищ, рабочие молодежных цехов, жильцы молодежных общежитий с интересом слушают его лекцию «Ответственность несовершеннолетних». В совхозах, на предприятиях И. Я. Казаченно читает лекцию «Пьянство—путь к преступлению». Из них можно узнать о наиболее эффективных методах воспитания нерадивых, борьбы с общественным злом.

Тема о воспитании подрастающего поколения очень актуальна, поэтому слушатели задают лектору немало вопросов. Встречи с ним превращаются в серьезный разговор на важную тему.

М. МЯГКОВА, ответственный секретарь городской организации общества «Знание».



ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ

Семинар, в котором занимаются главные специалисты, начальники цехов и отделов, инженерно-технические работники никелевого завода, работает уже несколько лет. Все эти годы им руководит главный инженер предприятия О. В. Сосиовский. В этом году слушатели изучают актуальные проблемы теории и политики КПСС.

На каждом занятии нужно не только разобраться в сложных теоретических вопросах, но и научиться применять их в повседневной практической деятельности.

Пример в этом подает сам пропагандист. Он тесно увязывает теорию с производственными делами предприятия.

Так было и на очередном занятии семинара, свидетелем которого мне довелось

СПЛАВ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ

стать. Разговор шел о планировании развития экономики как важнейшем преимуществе социализма, о задачах дальнейшего совершенствования плановой работы в свете решений XXV съезда КПСС. Глубокие знания экономической теории, понимание сложности и значимости задач, поставленных XXV съездом КПСС перед народным хозяйством, показали в своих выступлениях главный энергетик завода П. Кузнецов, заместитель главного инженера Н. Петров, начальник отдела кадров В. Чаплинский, главный инженер цеха Г. Слободкина, заместитель начальника ремонтно-хозяйственного цеха Г. Чуриц.

Каждый из них тесно связывал теорию со своей практической работой. Не случайно большой разговор зашел вокруг

проблемы своевременной поставки сырья и материалов. Важно то, что слушатели анализировали состояние межцехового снабжения.

Интересным и полезным был разговор и о работе заводской лаборатории, которая является опорным пунктом Уральского научного центра. «Этот факт», — говорили слушатели, — яркое свидетельство тесной связи науки с практикой».

Говоря об экономическом стимулировании повышения эффективности производства, начальник отдела кадров завода В. Чаплинский на конкретных примерах показал, что это дает коллективу предприятия. Так, за счет отчислений в фонд соцкультбыта трудящихся завода имеют профлакторий и плавательный

бассейн, стадион и клуб, и многое другое.

Активность слушателей на занятиях вызвана еще и тем, что пропагандист умело и тактично сталкивает разные мнения слушателей, вызывает их на дискуссию, заставляет находить истину. Такие занятия учат думать, применять свои знания в практической деятельности. И не случайно все слушатели имеют личные творческие планы.

Каждое такое занятие дает слушателям что-то новое, полезное, без чего они уже не смогут работать, и каждый на своем месте будет изыскивать рациональные пути повышения эффективности производства.

Т. КОРОЛЕВА, инструктор горкома партии.

Антонина Васильевна Морозова на швейной фабрике двадцать лет. За трудовые успехи она награждена орденом Трудового Красного Знамени. В прошлом году передовая работница вышла на пенсию, но дома не сидится ветерану. Сейчас она работает резчицей ленточной машины в раскройном цехе. Антонина Васильевна с большой ответственностью относится к делу, качество ее изделий хорошее. А. В. Морозова—наставник молодежи.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

РЕЙД ПЕЧАТИ

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Целью рейдовой бригады была проверка организации питания школьников. Мы побывали в трех школах города, посмотрели оборудование буфетов и столовых, проверили качество приготавливаемых блюд. Ведь школа должна дать нашим детям не только определенные знания, воспитать в них трудолюбие, но и вырастить их здоровыми.

В ТЕСНОТЕ...

Буфет в школе № 3 небольшой. Обеденные столы составлены в три ряда. Между ними узкие проходы. Словом, теснота.

За стойкой, отделяющей обеденный зал от буфета, хлопочет буфетчица Е. В. Юрлова. Она торопится с приготовлением обедов.

Сегодня ребятам на обед оладьи с повидлом и кофе с молоком. Вчера, например, была жареная рыба с картофельным пюре и чай. Меню, составленное на неделю, разнообразно. В обеды включены соки, овощи.

Но вот заливается звонок. В буфете сразу становится шумно и тесно, как говорится, зыблону упасть негде. Три класса обступили накрытые столы. Остальные выстроились в очередь.

Организованно, то есть всем классом, обедают лишь ученики младших классов. Старшие предпочитают выбрать еду по своему усмотрению. Благо, выбор есть. На витрине в день проверки были булочки, пирожки, турбишки, пряники, кольца, сливовый сок, кофе. Высечка вся свежая.

—Работой буфета мы довольны, — говорит директор школы В. К. Машко. — Буфетчица старательная, заботливая. Привозит вынечку свежую, к каждой перемене подогревает нам чай или кофе, как предусмотрено в меню. Только часто общепит подводит нас с транспортом. Бывали случаи, когда буфетчица пешком в «Уралочку» ходила за обедами для ребят. Нередко приходится просить транспорт у шефов — механического завода.

—С транспортом беда, — подтверждает буфетчица Е. В. Юрлова, — часто случаются задержки, иногда совсем машина не приходит. И тогда в перемену приходится кормить ребят вчерашней выпечкой. К тому же точка снабжения — кафе «Уралочка» — находится далеко от школы. За время дороги «второе» остывает. А подогревать в школе нет возможности, плитку установить негде.

Теснота — недостаток поправимый. По заявлению заведующего горно И. А. Гринкевича, как только закончится строительство спортивного зала, буфет будет расширен. Но дирекция школы пока настроена на расширение отнюдь не оптимистично.

ТАКИЕ ВКУСНЫЕ ОБЕДЫ

Совершенно другая картина в школе № 5. Здесь отличная столовая с хорошо оборудованной кухней и всеми необходимыми бытовыми помещениями. Кухонным работникам ежедневно помогает дежурный класс. Ребята сами накрывают на столы, моют посуду, следят за чистотой в столовой. С такими помощниками работа у повара движется споро.

Ежедневно со всех трех блюдов пробу снимает дежурный учитель. В специальном журнале записывается результат пробы. Мы заинтересовались записями. Все они похожи друг на друга своими положительными оценками.

Практически все ученики школы получают горячие обеды из трех блюдов. Приятно отметить и то, что в обеденном зале чистота, на окнах цветы.

Повар-бригадир С. Д. Мосунова довольна помощью дежурных школьников. Нет жалоб и на снабжение продуктами: в школьную столовую по первому требованию завозятся мясо, рыба, овощи. Единственное, что мешает работе, это опять же нерегулярное и несвоевременное снабжение транспортом. Общепит подводит.

БУФЕТ НА ЗАМКЕ

Подходя к школе № 1, мы увидели, как мальчишки и девочки, сурьбой высипав из дверей школы, побежали к магазину «Юбилейный». Все было в школьных формах, в комбинатной обуви. Оказывается, началась большая перемена, и ребята спешили что-нибудь купить в ближайшем магазине.

— Это обычная картина, — говорит директор школы Е. А. Пальцева. — Сколько ни запрещаем выходить на улицу раздетыми, все равно ухитряются сбежать до магазина.

Выясняем, в чем причина? Оказывается, школьный буфет не работает уже три дня, болеет буфетчица. У преподавателей нет надежды на то, что в ближайшее время он будет работать, потому что буфетчица собралась уволиться.

—Место двух работников буфета работает одна, — рассказывает Елена Андреевна. — Давно об этом твержу общепиту, а толку никакого. С транспортом тоже беда. Может приехать мотороллер, а может и не приехать. Тогда наша буфетчица с корзинами идет в столовую никельского завода. Делает по пять-шесть «рейсов». Школа-то большая, хочется всех накормить.

Конечно, не красит это ни дирекцию школы, ни руководителю общепита. Первым нужно бы побольше настойчивости, а общепитовцам пора бы почувствовать ответственность за организацию питания, чтобы шефство учеников могли вовремя поесть.

ОСТАЮТСЯ НАДЕЖДЫ

Итак, во всех проверенных школах есть претензии к общепиту на нерегулярную подачу транспорта. Из-за того, что машина привозит обеды на час-два позже, целые смены учеников не успевают пообедать. Нервничают работники буфетов, беспокоятся учителя, а из общепита одна отговорка — «транспорта нет» или «транспорт сломан».

— У нас действительно часто ломается транспорт, — отвечает управляющий общепитом И. Г. Коновышин. — А снимать другие машины не всегда есть возможность... В первом квартале нынешнего года мы получим новый «Москвич». Решено использовать его только для школ.

Значит, в вопросах транспорта есть надежда на улучшение. Хотелось бы убедиться, что и другие недоработки работников общепита не оставят без внимания.

Рейдовая бригада: Т. ЧЕРНОГОРОВА, помощник санитарного врача по гигиене детей и подростков; М. МЕТЕЛЕВА, депутат городского Совета депутатов трудящихся; Л. ЕНОВА, рабкор; Н. ТАБОЛА, сотрудник редакции.

Учатся вожатые

Недавно в Доме пионеров состоялся семинар старших вожатых школ города и района. За ведущую методкабинетом Дома пионеров Э. А. Сафина рассказала об областном семинаре комиссаров пионерии, о задачах, поставленных перед вожатыми на XXV съезде КПСС и VII слете пионеров в Артеке.

Вожатые говорили также о работе кружков технического творчества школьников, прослушали информацию о пионерской работе в городе. В заключение семинара заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Г. А. Осипов ответил на все интересующие вожатых вопросы экономической политики страны, развития района в десятой пятилетке.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Во всех школах страны проходит неделя юного героя-антифашиста в память о погибших 8 февраля 1962 и 1963 года в Париже Даниеля Фери и Фадыма Джамала. Д. Фери погиб во время антифашистской демонстрации против войны в Алжире, а иракский подпольщик Ф. Джамаль скончался в тюрьме под пытками.

8 февраля комсомольцы, пионеры и школьники проведут митинги солидарности с антифашистами. Сейчас ребята знакомятся с новыми именами, биографиями юных борцов за мир и счастье на земле.

Пионеры 6 «б» класса пятой школы провели классный час, посвятив его Д. Фери, Ф. Джамалю. В других школах Режа пионеры знакомятся с короткой и героической биографией болгарского мальчика Митко Палазова, отдавшего жизнь борьбе с фашистами, с биографиями наших советских ребят, десятки и сотни которых в грозное

МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ

для Родины время пошли партизанскими тропами, защищая народ и Отечество.

Во время недели юного героя-антифашиста будет проведен трудовой десант, а заработанные деньги пионеры перечислят на строительство Дворца пионеров в Ханое. «Назови свое имя, отряд!» — на этой переключке пионерских коллективов ребята сдают рапорты о своих делах, подтверждающих право отрядов носить имена героев. На классные часы, пионерские сборы, линейки и митинги придут ветераны Великой Отечественной войны.

«Никогда мы не забудем их, мы на это не имеем права!» — звучит девиз недели памяти героев войны.

Э. САФИНА, рабкор.



2. МОЛОДОЙ ГВАРДЕЕЦ ПЯТИЛЕТКИ

ФОТООЧЕРК

Коммунист В. К. Козицын — член комитета ВЛКСМ завода. Но не только поэтому он пользуется авторитетом у молодых рабочих цеха. Виктор увлечен своим делом и стремится передать эту увлеченность новичкам. Сейчас он обучает секретам своего мастерства Евгения Полякова. Наставник добивается, чтобы с гордостью носил парень имя рабочего.

Жизнь самого наставника, его отношение к труду, к выполнению поручений — пример для подражания. Он не останавливается на достигнутом. Целеустремленность — эта черта одна из главных в характере коммуниста. По вечерам Виктор спешит в техникум. Скоро защита диплома.

Сбудется, наконец, то, что наметил четыре года назад. Путь к совершенствованию своих знаний ни для кого не закрыт — было бы упорство и желание сделать завтра больше, чем вчера.

НА СНИМКАХ: В. К. Козицын со своим подшефным Евгением Поляковым; на занятиях в техникуме; Виктор Козицын дома с детьми.

Текст и фото В. СЕРГЕЕВА.



Так называлась корреспонденция, которая была опубликована в «Правде коммунизма» 22 января 1977 года. В ней высказана критика в адрес хлебозавода за выпуск недоброкачественной продукции. На опубликованный материал отвечает директор предприятия В. П. ЛОСКУТОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„НА ПУТИ К СИСТЕМЕ“

«Корреспонденция «На пути к системе» обсуждалась на общезаводском собрании трудящихся. Критические замечания газеты признаны правильными. Решено выявлять виновников выпуска некачественной продукции во время проведения заводских дней качества и принимать к ним меры. На расширен-

ном собрании бригады обсуждалось поведение мастера смены С. А. Ломаковой, а также причины выпуска 1647 килограммов некачественного хлеба. Были приняты административные меры к тем, по чьей вине допущен выпуск некачественной продукции.

В целях повышения качества хлеба начата техническая учеба производственных рабочих и слесарей по ремонту технологического оборудования. Ответственным за обучение назначен главный инженер хлебокомбината. Главному механику В. П. Свяжину предложено устранить недостатки, от которых зависят качество ремонта и бесперебойная работа оборудования.

Составляется более четкий график плано-предупредительного ремонта технологического оборудования, дежурным слесарям дается производственное задание на весь рабочий день.

Администрацией и партийной организацией хлебокомбината оказана помощь редколлегии стенной газеты «Пищевик» и штабу «Комсомольского прожектора».

„ЕСЛИ БЫ „ НЕ ОТПИСКА

13 января «Правда коммунизма» напечатала материал о работе стенигазеты «Труд» механического завода и о ее руководстве парткомом предприятия. В ответе редакция заместителя секретаря парткома И. Г. ЕМЕЛЬЯНОВ сообщил, что недостатки, отмеченные городской газетой, имели место. Партком недостаточно уделял внимания руководству газе-

той. Сейчас состав редколлегии обновлен. Некоторые материалы, помещаемые в «Труде», будут транслироваться по заводскому радио. С корреспонденцией в «Прав-

де коммунизма» познакомлен каждый член редколлегии. Партком предприятия и «Труде» будут периодически заслушивать отчет редактора стенигазеты о работе.

За последнее время «Правда коммунизма» получила немало ответов. Приведенные два свидетельства о том, что руководители хлебокомбината и механического завода правильно понимают принятое недавно постановление ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды». 30 декабря наша газета поместила две корреспонденции «Кто ответит за брак?» и «Вне очереди для свояка» о недостатках в работе строительного управления и горгаза. Ответа руководители их тов. Овчинников и тов. Тюрнин до сих пор не прислали.

ГОРОД НАШ, БЛАГОУСТРАИВАТЬ ЕГО НАМ

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

Депутаты Свердловского городского Совета выступили с замечательной инициативой. Они обратились к трудящимся города с призывом — развернуть в честь 60-летия Великого Октября движение за город высокой культуры и благоустройства.

Давайте пройдем по нашему городу и посмотрим, что необходимо сделать в первую очередь. Автобусные остановки все без исключения имеют неприглядный вид, на большинстве из них нет скамеек, ури для мусора. Пожалуй, самая захлестнутая остановка напротив механического завода. Правда, урна здесь есть, но пассажиры автобусов предпочитают бросать бумагу, конфетные обертки, коробки от пирожков, использованные билеты мимо урны.

Выход? Бумага, в которую завертываются обертки, продукты, остается на улице, а у обувного магазина и старая обувь — не редкость. Так же неприглядны территории вокруг наших столовых, кинотеатров, вокзала. Видимо, это происходит потому, что за чистоту и порядок никто не отвечает. Не удивительно, что гости нашего города вместе с впечатлениями о природной красоте Режа увозят удивление тем, как равнодушно режевляне к подержанной чистоте в своем городе. Мы должны последовать доброму примеру свердловчан и к 60-летию Великого Октября превратить наш Реж в город высокой культуры и благоустройства.

Л. ЕЖОВА, рабкор.

Рыбе — помощь!

В мелководных озерах и пруде рек нашей области почти ежегодно происходят зимние заморы рыб. Основная причина гибели их — сброс сточных вод промышленными предприятиями. В этом году зимовка рыбы особенно трудная, так как уровень воды близок к наименьшему многолетнему. Уже в настоящее время на большинстве рек области началось кислородное голодание рыб. Особенно тревожное положение создается на реках Сосьва, Лозьва, Туре, Тавде, Исети, где содержание кислорода падает до нуля. По северным рекам в нашу область заходят на нерест ценные виды лососевых и осетровых рыб, которые очень чувствительны ко всякого рода загрязнениям. Заморы наносят огромный ущерб, вместе со взрослыми особями много рыб гибнет вся молодь.

Работу по борьбе с заморами должны проводить все граждане и особенно первичные коллективы общества охотников и рыболовов, рыболовные организации. Немалую роль в спасении рыбных богатств могут оказать школьники под руководством преподавателей и инспекторов рыбоохраны. Простейший метод борьбы с заморами — оборудование и поддержание открытыми прорубей. Применяем и старинный способ: вмораживание в лед снопов из камыша, через отверстия которых выходят вредные газы, скопившиеся в водоеме, и одновременно поступает под лед кислород. С этой же целью устанавливаются на реках азраторы, компрессоры. Большой эффект дает разбрызгивание воды (при этом происходит большое насыщение воды кислородом), а также перекачка воды из одной проруби в другую по открытому желобу. Проводить такие работы нужно до наступления замора.

В связи с недостатком в реках воды каждый руководитель промышленного предприятия обязан выполнять решение облисполкома от 19 февраля 1976 года «О мерах по сохранению рыбных запасов в водоемах области», производить аэрацию воды ниже сброса сточных вод. Февраль — март — самый трудный период для обитающей в водоемах. Надо приложить все усилия для сохранения рыбных запасов, а природа не останется в долгу у человека. Л. ПОБЕДИМСКАЯ, старший ихтиолог Свердловской областной рыбной инспекции.

СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ

На этот раз зрителями на спектакле-сказке, поставленном юношеской драматической студией Дома культуры механического завода под руководством А. Ермачковой, были взрослые. Актеры студии пришли в гости к жильцам Дома-интерната и завоевали своей мастерской игрой глубокую признательность. Особенно понравились нам исполнители ролей ведущей (Л. Кочергина), царя Салтана (Л. Шведов), трех девиц (О. Родионова, Т. Гладких, С. Рычкова). Непосредственно и живо играли исполнители ролей царевны-Лебеди, Гвидона, бояр, корабельщиков. Такие встречи с юными актерами запоминаются надолго. Мы ждем новых встреч с самостоятельными коллективами Дома культуры механического завода — наших школьников. На них не только знакомиться с искусством, но и хорошо отдыхать. Г. ЖАРОВ, рабкор.



СТУДИЯ ЮНЫХ МУЛЬТИПЛИКАТОРОВ

КИШИНЕВ. В республиканском Дворце пионеров и школьников работает народная пионер-мультифильм-студия «Флоричика» («Цветочек»). Под руководством опытных наставников ребята познают тайны оживления рисунка на экране, искусства мультипликации. За 10 лет в студии создано около семидесяти кинолент. Многие из них были отмечены высшими наградами всесоюзных и международных фестивалей любительских фильмов. Работы юных мультипликаторов демонстрируются на экранах многих городов страны и за рубежом. На снимке: ребята из студии «Флоричика» с героями своих фильмов. [Фотохроника ТАСС].

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 8 ФЕВРАЛЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 Программа мультфильмов: «Три банана», «Загадочная планета». (Цв.). 10.00 «Наш Пушкин». 11.00 Поэт вокально-инструментальный ансамбль «Верасы». (Цв.). 14.30 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.35 «Страницы истории». «Восстание денаристов». (Цв.). 16.00 «Мы знакомимся с природой». (Цв.). 16.20 «Село: дела и проблемы». (Цв.). 16.50 «Музыкальные вечера для юношества». (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». (Цв.). 19.25 «Бесприданница». Художественный фильм. К 40-летию выхода на экраны страны. 21.00 «Время». 21.30 Концерт солистов Государственного театра оперы и балета имени А. Спендиарова. (Цв.). 22.30 Премьера документального телефильма «Я в долгу перед вами». (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.10 МОСКВА. Учебная программа. 18.55 Свердловск. Новости. 19.10 «Адреса передового опыта». 19.40 Для школьников. «Уральские самоцветы». Танцевальная сюита. 20.00 «Подожди, моя жизнь». Спектакль. 20.40 Для вас, малыши! 21.00 МОСКВА. «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Республика Юноа. 21.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Крылья Советов». (Цв.). В перерыве — Свердловск. Новости. 23.00 С. Прокофьев. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром. (Цв.). 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Крылья Советов». 3-й период. СРЕДА, 9 ФЕВРАЛЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «Бесприданница». Художественный фильм. 11.05 «Клуб кинопутешественников». (Цв.). 14.30 «Краски Узбекистана». Документальный фильм. (Цв.). 14.40 «Вокруг света». «Мировой океан». 15.05 «Дядя Ваня». Художественный фильм. (Цв.). 16.45 «Наука сегодня». (Цв.). 17.15 «Отзовитесь, горнисты!». (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 Сказка Ш. Перро «Спящая красавица». (Цв.). 18.30 «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Польша. (Цв.). 19.05 «Наши соседи». «Ульяна Михайловна». Автор М. Халфина. (Цв.). 19.50 «Деятая студия». (Цв.). 20.50 Тираж «Спортлото». (Цв.). 21.00 «Время». 21.30 «Встреча с героем». (Цв.). 22.30 Играет лауреат международных конкурсов Г. Кремер (скрипка). (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.05 МОСКВА. Учебная программа. 18.20 Свердловск. Учебная программа. 19.35 Новости. 19.50 Сельские зори. 20.35 Реклама. 20.40 Для вас, малыши! 21.00 Телефильмы Свердловского телевидения: «Качканар — рабочий город», «Двенадцатый этаж». 21.30 «Человек из Лондона». Художественный фильм. ЧЕТВЕРГ, 10 ФЕВРАЛЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «Отзовитесь, горнисты!». (Цв.). 10.15 М. Халфина. «Ульяна Михайловна». Телеспектакль. (Цв.). 11.00 «Наша биография. Год 1931-й». (Цв.). 14.30 «Рабочее небо Аэрофлота». Кинопрограмма. (Цв.). 15.15 «Музей-квартира А. С. Пушкина в Ленинграде». 16.00 «Шахматная школа». (Цв.). 16.30 «Устная речь». (Цв.). 17.15 «Веселые старты». (Цв.). 18.30 Концерт Государственного ансамбля танца Северо-Осетинской АССР «Алан». (Цв.). 19.00 «Ленинский университет миллионеров». 19.30 Опера В. Беллини «Норма». Спектакль миланского театра «Ла Скала». (Цв.). Передача из Италии. 21.00 «Время». 21.30 Продолжение оперы В. Беллини «Норма». ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.30 МОСКВА. Учебная программа. 19.30 Новости. 19.45 Клуб «Сверстники». 20.30 Реклама. 20.40 Для вас, малыши! 21.00 МОСКВА. Спортивная программа. (Цв.). ПЯТНИЦА, 11 ФЕВРАЛЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 Программа мультфильмов. 10.00 «Закрытие сезона». Художественный фильм. (Цв.). 11.30 «Ленинский университет миллионеров». 14.30 «Хлеб наш насущный». Документальный телефильм. 14.45 Творчество Б. Брехта. (Цв.). 15.45 «Слово ученому». (Цв.). 16.00

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» Для детей 8 февраля — «ХУТОРОК В СТЕПИ». 9 февраля — «ПЕРСТЕНЬ КНЯГИНИ АННЫ». Начало в 14 часов. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ» 8—9 февраля — «БЕЗОТ-

«Призвание». Художественный фильм. 17.30 «Москва и москвичи». (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 «Хочу все знать». Киножурнал. (Цв.). 18.25 «Мелодия Загида Хабибулина». Фильм-концерт. 18.45 «Таинственные треугольники». Из цикла «В мире бизнеса». (Цв.). 19.15 Поет народный артист СССР солист Государственного академического Большого театра Союза ССР А. Огнищев. (Цв.). 20.00 «Наша биография. Год 1931-й». (Цв.). 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор». (Цв.). ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.40 МОСКВА. Учебная программа. 19.20 Новости. 19.35 «Чудеса живой природы». (Цв.). 20.05 Реклама. 20.10 «К вашим услугам». Репортаж из Камиска-Уральского о службе быта. 20.40 Для вас, малыши! 21.00 МОСКВА. «Олимпиада-80». 21.45 Свердловск. Телевизионное исследование. «Скульптор И. Д. Шадр на Урале». 22.15 Новости. 22.30 МОСКВА. «Музыкальная жизнь». Тележурнал. (Цв.). 23.30 «Неподсуден». Художественный фильм. СУББОТА, 12 ФЕВРАЛЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «Выставка Буракино». (Цв.). 10.00 Для вас, родители. 10.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.). 11.00 Рассказы о художниках. Народный художник БССР М. Савицкий. (Цв.). 11.30 «Природа и человек». (Цв.). 12.00 «Литературные беседы». Советская литература за рубежом. (Цв.). 12.45 Концерт артиста балета. (Цв.). 13.25 «Это вы можете». Конкурс изобретателей. (Цв.). 14.15 «Город мастеров». Художественный фильм. (Цв.). 15.50 «Здоровье». (Цв.). 16.20 «Музыкальный абонемент». Вокальные дуэты. (Цв.). 17.00 Тираж «Спортлото». (Цв.). 17.10 «НАТО: операция «Антиразрядка». (Цв.). 17.40 «Дед Мороз и лето». Мультфильм. (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 «В мире животных». 19.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». (Цв.). 19.35 «Беспокойное хозяйство». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 Концерт советской песни. (Цв.). 22.30 Первая стартовая балета ДОСААФ. Автогонки на ипподроме. Финал. (Цв.). ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.30 МОСКВА. Учебная программа. 13.10 Свердловск. Учебная программа. 18.25 Новости. 18.40 «Веселые старты». 19.25 «Комедия Комедия». 20.25 Телефильм. 20.40 Для вас, малыши! 21.00 МОСКВА. Чемпионат СССР по спринтерскому многоборью. (Цв.). 21.40 «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Бельгия. (Цв.). 22.15 Свердловск. Новости. 22.30 МОСКВА. «Клуб кинопутешественников». (Цв.). 23.30 «Мужской разговор». Художественный фильм. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ФЕВРАЛЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 «На заряду становись». (Цв.). 9.30 «Будильник». (Цв.). 10.00 «Служу Советскому Союзу!». (Цв.). 11.00 А. Алексин. «Необычайное приключение Севы Нотлова». Телеспектакль. (Цв.). 12.00 «Музыкальный киоск». (Цв.). 12.30 «Сельский час». 13.30 «Чапаев». Художественный фильм. 15.15 Литературные чтения. Э. Хемингуэй. «Острова в океане». 15.45 «Международная панорама». (Цв.). 16.15 Музыкальная программа «По вашим письмам». (Цв.). 17.00 «Клуб кинопутешественников». (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 Мультфильм. (Цв.). 18.30 «Тула — город-воин, город-дружник». Документальный телефильм. (Цв.). 19.15 А. Глазунов. Торжественная увертюра. (Цв.). 19.25 «Бел, естерои!» Художественный фильм. (Цв.). 21.00 «Время». 21.30 «Слово о музыке». ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.). 11.30 «Больше хороших товаров». (Цв.). 12.00 Свердловск. Спектакль областного театра кукол. 12.45 «Мир наших увлечений». 13.30 МОСКВА. «Очевидное — невероятное». (Цв.). 14.30 «Ритмы цирка». Телефильм. (Цв.). 14.55 «Поэзия». Андрей Вознесенский. (Цв.). 16.20 Концерт мастеров искусств. (Цв.). 17.35 Чемпионат СССР по спринтерскому многоборью. (Цв.). 18.35 А. и П. Тур. «Единственный свидетель». Фильм-спектакль. 20.30 Песни и танцы народов СССР. (Цв.). 21.15 «Здоровье». (Цв.). 21.45 Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. (Цв.). 22.15 Свердловск. «Воспоминание». Телефильм. 22.30 МОСКВА. «Таинственные треугольники». Из цикла «В мире бизнеса». (Цв.). 23.00 Концерт популярной классической музыки из произведений Я. Сибелиуса. (Цв.). 23.30 «Зиран зарубежного фильма». «Ущелье ведьм». Художественный фильм. Польша.

ЦОВЩИНА. Начало 8 февраля — в 17, 19, 21 час, 9 февраля — в 11, 17, 19, 21 час.

Для детей 9 февраля — «СИНЯЯ ПТИЦА». Начало в 11, 15 часов. ДОМ КУЛЬТУРЫ 8—9 февраля — цветной широкоэкранный фильм «ПРОШУ СЛОВА». Две серии. Начало в 17 и 20 часов.